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25 Un vestige de l'art roman lombard en Suisse:
l'ancienne église San Carlo près du hameau de Negrentino
(commune de Prugiasco) sur le sentier muletier du col de
Nara. Sous la domination d'Uri, jusqu'en 1798, Prugiasco,
que l'on atteignait par le plateau de Nara, relevait du
district militaire de Chiggiogna dans la Léventine. Le centre

de l'agglomération s'étant déplacé de plus en plus vers
la vallée, on y construisit l'actuelle église, à laquelle on
donna l'ancien nom de l'église romane Sant'Ambrogio.
26 Vue depuis le clocher en amont vers le Sosto pyramidal

au-delà d'Olivone. Le clocher est accessible en tout
temps. On peut obtenir la clé pour visiter la nef à Prugiasco
et à Leontica

25 An example of Lombard Romanesque in Switzerland:
the church of San Carlo near the village of Negrentino
(commune of Prugiasco), first mentioned in 1214. It stands
beside the former bridle-path to the Nara Pass. During the
rule of the Canton of Uri in the Ticino and up to 1798
Prugiasco belonged to the military district of Chiggiogna in
the Leventina, from which it could be reached via the
Bassa di Nara. In the course of time, however, the settlement

expanded more and more into the Blenio Valley.
26 Looking out of the tower of San Carlo and up the valley
to the pyramid of the Sosto behind Olivone. The tower is
always accessible, the key to the church itself can be
obtained in Prugiasco or Leontica

25 La chiesa di San Carlo sorge presso il casale di Negrentino

(comune di Prugiasco) lungo Tantica mulattiera del
Nara. La località di Prugiasco pud essere raggiunta attra-
verso Bassa di Nara; durante il dominio degli Urani sul
Ticino appartenne at distretto militare di Chiggiogna nella
Leventina e tale condizione si protrasse poi fino at 1798. In

seguito al costante sviluppo in direzione della valle di
Blenio, a Prugiasco venne poi eretta I'odierna chiesa par-
rocchiale dedicata a Sant'Ambrogio.
26 Veduta dal campanile della chiesa in direzione di Olivone

con alle spalle la piramide del Sosto. II campanile è

sempre aperto; la chiave per accedere alia chiesa deve
essere richiesta a Prugiasco o a Leontica

25 Die alte Kirche San Carlo beim Weiler Negrentino
(Gemeinde Prugiasco) liegt am ehemaligen Saumpfad zum
Narapass. Sie ist ein Zeugnis lombardischer Romanik in
der Schweiz. Bis 1798 gehörte das über die Bassa di Nara
erreichbare Prugiasco zum Militärbezirk von Chiggiogna in
der Leventina. Die heutige Pfarrkirche mit dem alten
Namen der romanischen Kirche Sant'Ambrogio wurde, nachdem

sich der Siedlungsschwerpunkt immer mehr ins Tal

verlagert hatte, im Dorf Prugiasco unten errichtet.
26 Blick vom Kirchenturm talaufwärts zum pyramidenförmigen

Sosto hinter Olivone. DerZugang zum Turm ist
immer offen, den Schlüssel zum Kirchenraum kann man in
Restaurants in Prugiasco und Leontica abholen
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